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Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) El examen consta de 4 bloques y debera responder al niimero que se indica en cada uno de ellos.

c) Las preguntas de opcion miltiple y las preguntas semiabiertas no se contestaran en esta hoja de
enunciados, sino en la misma hoja de respuestas de las cuestiones tedricas y los problemas. Para las
respuestas de opcién miiltiple, basta indicar el nimero de la pregunta (1, 2, 3, 4...) y la letra de la respuesta
que se considere correcta (a, b o ¢). En el caso de las preguntas semiabiertas indique solo el nimero de la
prequnta y la palabra o cifra de su respuesta.

Este examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D)
En cada bloque se plantean varias preguntas o cuestiones de las que debera responder al numero que se indica en
cada uno. En caso de responder a mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas en
primer lugar hasta alcanzar dicho niumero.

BLOQUE A (Cuestiones tedricas)

Puntuaciéon maxima: 3 puntos.

En este bloque se plantean 4 cuestiones, de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada cuestion tendra un valor maximo de 1,5 puntos.

1. Explique el ciclo de vida del producto.

2. La responsabilidad social de la empresa.

3. Indique seis factores relevantes a tener en cuenta en el proceso de localizacién/ubicacion de una empresa.
Justifique por qué son importantes en cada caso.

4. Explique los tipos y la finalidad de los contratos formativos.

BLOQUE B (Problemas)

Puntuacién maxima: 4 puntos.

En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe resolver, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada problema tendra un valor maximo de 2 puntos.

1. Una empresa que produce mamparas de ducha utiliza en su elaboracion dos tipos de componentes: hojas fijas y
puertas, ambas de cristal templado. Las primeras suponen un coste variable unitario de produccién de 20 euros y las
segundas de 25 euros. Como resultado de ello, se obtiene dos variedades de productos finales: producto A compuesto
por un fijo y una puerta y producto B compuesto por dos fijos y dos puertas. Los costes fijos de la empresa pueden
repartirse en 90.000 euros para la produccion y venta de A'y 140.000 euros para la produccion y venta de B. El precio
de una hoja fija es de 45 euros y el de una puerta de 70 euros.

a) Calcule el punto muerto para cada uno de los productos y explique el resultado.

b) Sila empresa vende al afio 1.700 unidades del producto A y 900 del producto B, cuantifique el resultado.

Justifique cdmo contribuye cada producto al resultado en funcién de su punto muerto.

2. La empresa STOPCOVID S.A. se dedica a la fabricacion de gel hidroalcohélico para su uso como antiséptico de
manos y para la desinfeccién de superficies. Durante el pasado afio se vendieron 30.000 botellas a un precio de 12
euros cada una. Asimismo, se conocen los siguientes datos: el coste de las materias primas empleadas fue de 80.000
euros; los gastos de personal anuales fueron de 120.000 euros; otros gastos generales de produccion fueron de
60.000 euros; los gastos financieros anuales ascendieron a 10.000 euros; el activo total era de 1.000.000 euros; y los
fondos propios ascendieron a 400.000 euros. Teniendo en cuenta la informacion anterior, se pide:

a) Calcular el resultado del ejercicio sabiendo que el impuesto sobre beneficios es del 25%.

b) Calcular e interpretar la rentabilidad econémica de la empresa.

c) Calcular e interpretar la rentabilidad financiera de la empresa.



3. Una empresa presenta la siguiente informacion sobre sus elementos patrimoniales:

Proveedores 1.300 |Invfinanc a c/p en instrum. de patrim.  |2.800
Productos terminados 3.600 |Clientes 4.200
Efectos a pagar a corto plazo 2.800  |Bancos e instit. de créd. c/c vista, euros |4.400
Amortizacidn ac. del inmov. Material 9.200  |Resultado del ejercicio 10.000
Mobiliario 3.800 | Proveedores de inmov. a largo plazo  |2.500
Creéditos a corto plazo 2.300 | Caja, euros 2.200
Reservas voluntarias 1.000 | Capital social Determinar
Deudas a I/ p con ent. Cred 7.500 | Deudores 1.300
Proveedores de inmovilizado a corto plazo 14.900 Elementos de transporte 54.900
Equipos para procesos de informacion 23.500 |Materias primas 1.200
Se pide:

a) Elaborar el balance de situacién siguiendo las normas del Plan General Contable.
b) Calcular la cifra de Capital social.
c) Calculary comentar el ratio de endeudamiento. (Pasivo/(Pasivo+ Patrimonio Neto))

4. Una empresa dispone de dos alternativas de inversion. Ambos proyectos requieren un desembolso de 20.000 euros:
Alternativa 1. Obtendria unos flujos de caja de 11.000 euros el primer afio y 4.000 euros el tercer afio.
Alternativa 2. Obtendria unos flujos de caja de 21.000 euros el segundo afio y 14.000 euros el tercer afio.
Determine qué alternativa es mas aconsejable:
a) Segun el valor actualizado neto (VAN), considerando una tasa de actualizacion del 5%.
b) Segun el Pay-back (en afios y en meses).

BLOQUE C (Preguntas de opcion mdltiple). Recuerde leer las instrucciones de la primera pagina.

Puntuaciéon maxima: 2,4 puntos.

En este bloque se plantean 16 preguntas de las que debe responder, a su eleccién, SOLAMENTE 8.

Cada respuesta correcta se calificard con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta restara 0,1; y el hecho de no
responder no puntuara.

1. ¢ En qué modelo organizativo la distribucion suele tener una duracion limitada a la realizacion de un proyecto?
a) Modelo lineal.
b) Modelo funcional.
c) Modelo matricial.
2. La introduccién inicial de un cambio técnico en un producto o en un proceso se denomina:
a) Innovacion tecnoldgica.
b) Calidad tecnologica.
c) Productividad técnica.
3. Un mercado en el que hay pocos vendedores y muchos compradores de productos muy similares se denomina:
a) Oligopolio.
b) Competencia perfecta.
c) Monopolio.
4. Las reservas de la empresa son:
a) Financiacién ajena.



b) Financiacion a corto plazo.
c) Autofinanciacion.
5. Ser lider en costes puede ser debido a:
a) Que nuestro producto es el de mayor calidad.
b) Que nuestro producto esta orientado a los clientes de un alto poder adquisitivo.
c) Tener economias de escala.
6. Son sociedades personalistas:
a) Las Sociedades Colectivas.
b) Las Sociedades Laborales.
c) Las Cooperativas.
7. Con referencia a las fuentes de financiacion de la empresa, sefialar la respuesta correcta:
a) Lafinanciacion propia son los recursos mas inestables, debido a su corto plazo de devolucién.
b) Los fondos de amortizacion y provisiones constituyen la autofinanciacion de mantenimiento.
c) Los beneficios retenidos o reservas constituyen la autofinanciaciéon de mantenimiento.
8. Sefiala la afirmacidn correcta:
a) Alargo plazo los costes pueden ser fijos y variables.
b) Para una produccion inferior al umbral de rentabilidad a la empresa le interesa producir en lugar de comprar,
porque el coste de produccion es menor que el de compra.
c) Elcoste de produccién de un bien es el valor monetario de los factores utilizados para producirlo.
9. Laimagen que el comprador se forma en su mente de un producto, en relacidn a otros productos de la competencia
0 de la misma empresa, hace referencia a:
a) La segmentacion.
b) El posicionamiento.
c) La publicidad.
10. El factoring es una forma de financiacién empresarial que consisten en:
a) La venta de todos los derechos de crédito sobre clientes a una empresa encargada del cobro, asumiendo
esta el riesgo de impago.
b) La cesion de los derechos de cobro sobre clientes a un banco que no asume el riesgo de impago.
c) Arrendar un elemento de activo no corriente que la empresa adquiere.
11. Una patente:
a) Permite a la empresa un monopolio legal de manera temporal.
b) Supone un fallo de mercado que provoca una externalidad negativa.
c) Constituye un canal de distribucion de la empresa.
12. En la Teoria de Maslow, la necesidad de conseguir un contrato indefinido por parte del trabajador esta relacionada
con:
a) Una necesidad fisioldgica.
b) Una necesidad social.
c) Una necesidad de seguridad.
13. Son drganos de una Sociedad Anonima:
a) La Asamblea General.
b) EI Consejo Rector.
c) Los Administradores.
14. El nimero de unidades almacenadas tendera a ser mayor:
a) Cuanto mayor sea el coste por pedido.
b) Cuanto mayor sea el coste de almacenamiento.
c) Cuanto menor sea el coste por pedido.
15. Son externalidades producidas por una empresa:
a) Los impuestos indirectos pagados por los clientes.
b) La contaminacion que produce la empresa.
c) Los productos sustitutivos fabricados por otras empresas.



16. Se considera un criterio estatico de seleccion de inversiones:
a) Tasa interna de rendimiento (TIR).
b) Plazo de recuperacion (Pay-back).
c) Valor actual neto (VAN).

BLOQUE D (Preguntas semiabiertas). Recuerde leer las instrucciones de la primera pagina.
Puntuaciéon maxima: 0,6 puntos.

En este blogue se plantean 4 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada pregunta tendra un valor méximo de 0,3 puntos.

1. La representacion grafica de la estructura de la organizacién empresarial de una forma sintética y simplificada se
denomina .

2. La etapa del ciclo de vida del producto en la que las ventas crecen rapidamente se denomina fase de

3. J. K. Galbraith se refiere a la estructura directiva como .

4. El documento voluntario en el que se recogen de forma esquematizada las actividades realizadas por una empresa
desde la perspectiva social se denomina social.



